

Для защиты граждан и государства

"У нас очень позитивные ожидания, несмотря на то, что происходит в Украине - беда, трагедия, война. Поэтому мы должны сохранить мир, стабильность и способствовать развитию", - заявил премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили на заседании правительства.

"Никакого второго фронта в Грузии не будет, мы этого не допустим, мы продолжим защищать наших граждан и государство", - заявил премьер.

По данным Миссии наблюдателей ЕС

Миссия наблюдателей ЕС распространяет информацию о 106-й встрече, проведенной в Эргниети в рамках Механизма по превенции инцидентов и реагированию на них. Встреча прошла при фалиситации главы Миссии наблюдателей ЕС Марекы Щигеля и специального представителя действующего председателя ОБСЕ на Южном Кавказе посла Виорела Мошану.

"Представители Миссии наблюдателей ЕС и ОБСЕ похвалили приверженность участников в отношении Механизма по превенции инцидентов и реагированию на них и подчеркнули важность эффективного использования горячей линии Миссии наблюдателей ЕС, особенно в предстоящий пасхальный период. Посол Щигель призвал к использованию гуманитарного подхода в ближайшие дни и попросил уделять особое внимание местному населению, включая доступ к религиозным объектам и кладбищам. Посол Мошану призвал все стороны найти решение для уменьшения проблем, с которыми сталкиваются пострадавшие от конфликта, и подчеркнул важность диалога и прагматизма", - говорится в информации.

Согласно распространенному Миссией наблюдателей ЕС пресс-релизу, "на встрече участники обсудили закрытие пунктов пропуска на административной пограничной линии и последствия, которые возникли из-за этого для пострадавшего от конфликта населения".

"В связи с этим софалиситаторы встречи подчеркнули, что пункт пропуска "Одзиси" закрыт уже 2,5 года, и снова потребовали его открытия. Более того, софалиситаторы выразили обеспокоенность большим количеством активных случаев задержания и призвали к поиску решения на основе гуманитарного подхода", - говорится в заявлении.

На встрече также обсуждались последние события на административной пограничной линии с точки зрения безопасности, в том числе случаи бордеризации и вопрос Чорчана-Целиси. В пресс-релизе говорится, что в связи с приближающимся сельскохозяйственным сезоном все участники согласовали формат встреч Механизма по превенции инцидентов и реагированию на них и необходимость усиления диалога с использованием горячей линии ЕС. В связи с этим участники договорились провести техническую встречу по вопросам ирригации в конце апреля. По договоренности участников следующее заседание состоится 7 июня.

Авиарейсы перенесли на другой аэродром

Теперь самолеты в Батуми будут временно, до 31 мая, летать с аэродрома Натахтари, который находится в 23 километрах от столицы, вместо Тбилисского международного аэропорта. Изменения коснутся и типа пассажирских самолетов, направляющихся в Батуми. Вместо воздушного судна среднего размера полеты временно будут выполняться на малом самолете L-410. Пассажиры в Натахтари, как и в случае с рейсами Местиа-Амбролаури, будут обслуживать бесплатный микроавтобус из центра Тбилиси (площадь Первой Республики, напротив скульптуры велосипеда). Объединение аэропортов просит пассажиров учесть изменения и при покупке билета в Батуми указать точку отправки Натахтари вместо Тбилиси.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.

Решение

Грузии вручили анкету на членство в Евросоюз

Еврокомиссар по вопросам расширения и политики добрососедства Оливер Вархеи передал министру иностранных дел Грузии Илье Дарчиашвили анкету самооценки статуса кандидата в ЕС, на основании которой Еврокомиссия подготовит собственный оценочный отчет (Opinion) о предоставлении стране статуса кандидата. Церемония передачи анкеты состоялась в Люксембурге.

На заполнение опросника у Грузии 1 месяц. Окончательное решение в связи с присвоением Грузии статуса кандидата будет принято в июне 2022 года на заседании Европейского совета. Анкета для членства в ЕС была передана и Молдове. Опросник содержит Копенгагенские критерии, сформулированные в 1993 году, которым должна соответствовать каждая страна, вступающая в ЕС. Это касается политической - демократия и верховенство права, и экономической сферы - рыночная экономика. Также критерии учитывают соответствие правовым актам Европейского Союза или возможности и сроки для их имплементации страной-кандидатом.

"Грузия переходит на качественно новый, более амбициозный и важный для страны этап в процессе интеграции с Евросоюзом. Это логический и предусмотренный процедурами Евросоюза шаг, который подразумевает оценку готовности страны по разным направлениям, в том числе в направлении политической, экономической и законодательной совместимости", - сказано в сообщении МИД.

В полученном Грузией опроснике 369 вопросов, что намного меньше по сравнению с тем, что ранее получали другие партнеры. До этого желающие вступить в ЕС отвечали на 2000 - 5000 вопросов.

Украина подала заявку на вступление в Евросоюз по ускоренной процедуре 28 февраля. Европарламент большинством голосов одобрил резолюцию, в которой призвал предоставить Украине статус страны-кандидата на вступление в ЕС. После этого председатель правящей партии "Грузинская мечта - демократическая Грузия" Ираклий Кобахидзе призвал Евросоюз в чрезвычайном порядке рассмотреть заявку и принять решение о присуждении Грузии статуса кандидата в члены ЕС.

3 марта премьер-министр Ираклий Гарибашвили подписал заявку Грузии на членство в ЕС. Власти планировали подать такую заявку только в 2024 году, однако, как пояснили в правящей партии "Грузинская мечта", Тбилиси решил ускорить процесс с учетом политического контекста и новой реальности.

В июне 2014 года Грузия и ЕС подписали соглашение об ассоциации, неотъемлемой частью которого является соглашение об углубленной и всеобъемлющей зоне свободной торговли. С марта 2017 года граждане Грузии получили право на безвизовые краткосрочные поездки в страны Шенгенской зоны (90 дней из 180) в целях туризма, деловых и гостевых визитов.

Грузия, Украина и Молдова - участницы программы "Восточное партнерство", которые стремятся стать полноправными членами Ев-



росоюза. Три постсоветских страны подписали соглашения об ассоциации с ЕС, пользуются зонами свободной торговли и безвизовым режимом. В мае 2021 года они объявили о создании формата "ассоциированного трио", который подразумевает более тесную координацию Тбилиси, Киева и Кишинева, направленную на усиленное сотрудничество с ЕС.

По словам еврокомиссара по вопросам расширения и политики добрососедства Оливера Вархеи, ЕС готов работать вместе с Грузией, чтобы Совет ЕС максимально быстро представил свое заключение по Грузии. Передавая анкету по заявке Грузии на членство в ЕС, еврокомиссар обратился к министру иностранных дел Грузии Илье Дарчиашвили: "Господин министр, по вашей просьбе и в соответствии с вашей заявкой на членство в ЕС, по поручению Совета Евросоюза, мы решили начать работу по оценке вашей заявки, первая часть которой предусматривает передачу вам анкеты. С помощью этой анкеты мы хотим понять, что происходит с точки зрения политической и экономической ситуации в вашей стране. Другой аспект касается соответствия законодательства Грузии законодательству ЕС. Это ваш первый шаг на европейском пути. Со своей стороны, мы готовы работать с вами, чтобы Совет ЕС представил свое заключение как можно скорее".

"Грузия вступает в решающую фазу, и мы не будем жалеть усилий, чтобы вернуть вам заполненную анкету в соответствии с пройденными процедурами", - заявил в ответ министр иностранных дел Грузии Илья Дарчиашвили во время получения анкеты.

"Европейское будущее Грузии является одним из главных двигателей нашей внешней политики, и мы готовы начать работу над этой анкетой", - заявил Илья Дарчиашвили.

Встречи

Подчеркнута важность сотрудничества в рамках ЕС

Официальная заявка Грузии на членство в ЕС и непоколебимая поддержка Грузии со стороны Европарламента были главными темами обсуждения на встрече премьер-министра Грузии Ираклия Гарибашвили с представителями подкомитета по безопасности и обороне Европарламента по иностранным делам.



На встрече была подчеркнута важность сотрудничества в рамках Strategic Compass ЕС. Было отмечено, что Грузия является надежным партнером ЕС в регионе, а диалог высокого уровня по стратегической безопасности между ЕС и Грузией остается эффективной платформой, и важно углублять сотрудничество в Черном море, в том числе в плане укрепления транспорта и коммуникаций.

В центре внимания была ситуация на оккупированных территориях Грузии и вызовы безопасности. Премьер-министр поблагода-

рил депутатов Европарламента за их поддержку европейской интеграции, суверенитета и территориальной целостности Грузии, отметив, что Грузия привержена своей позиции, согласно которой все конфликты на ее территории могут быть разрешены только мирным путем.

Стороны обсудили вызовы безопасности, созданные в регионе в результате продолжающихся боевых действий в Украине. Премьер-министр отметил, что Грузия поддерживает Украину как в политическом, так и в гуманитарном плане.

Посол ЕС в Грузии Карл Харцель на совместной пресс-конференции с заместителем председателя подкомитета Европарламента по безопасности и обороне Лукасом Мандлисом заявил: "Это исторический момент, но в настоящее время существует много вызовов, и важно, чтобы эти перспективы использовались, а вызовы преодолевались. Это момент, когда все политические партии должны сделать все возможное, чтобы объединиться вокруг этой цели, сделать все необходимое. Активизируя программу реформ, активизируя роль Грузии. Столь большое количество населения поддерживает это стремление. Мяч находится на стороне Грузии. ЕС готов ее поддержать, начинается большая и сложная работа. Думаю, это не просто бюрократические процедуры. Это основные и фундаментальные процедуры. Путь, по которому пошла Грузия, "Соглашение об ассоциировании", "Углубленное и всеобъемлющее торговое соглашение" - это повестка дня, которой Грузия следует в течение многих лет. Думаю, что это решающий момент для всех политических партий, всех политических групп, чтобы понять важность этого исторического момента и обеспечить, чтобы результатом были не просто слова, а действия", - сказал Харцель.

В Верховном совете

Решения принимаются законодателями на заседаниях и на выезде

В комитетах и фракциях Верховного совета начинаются процедуры рассмотрения годового отчета об исполнении республиканского бюджета Аджарии за 2021 год. Решение приняли законодатели на четвертом заседании бюро. Вопрос был представлен членам бюро председателем комитета по финансово-бюджетным и экономическим вопросам Марине Гвианидзе. Были определены руководящий комитет и сроки рассмотрения.

Поправка в Закон "О правилах использования символов Аджарской Автономной Республики", которую представил председатель комитета по конституционному, правовому и процессуальным вопросам Ладо Мгалоблишвили, готова к рассмотрению на пленарном заседании.



На заседании обсуждены и приняты к сведению Планы работы комитетов Верховного Совета на 2022 год. Бюро поддержало изменение детального бюджета Верховного Совета, внесенное главой законодательного органа Зурабом Чурквидзе.

Члены бюро поддержали Положение о Консультативном совете комитета, представленное председателем Комитета по аграрным и экологическим вопросам Фридоном Путкардзе. Он также проинформировал о новой веб-платформе Верховного Совета.

На недавней встрече с населением села Чарнали в Хелвачаурском муниципалитете он отметил: "Chaerte.sca.ge создан для вас и посредством него любой гражданин может из дома подавать электронные петиции, поддерживать и комментировать законопроекты, обращаться в Верховный совет за разрешением в электронном виде, посещать собрания".

По его словам, "Chaerte.sca.ge" отличается еще и тем, что



он полностью адаптирован для людей с ограниченными возможностями и обеспечивает более активное участие граждан в законодательстве и облегчает общение. Платформа позволяет заинтересованным лицам воспользоваться не только предварительной записью на встречи с депутатами Верховного совета, но и запросом электронного пропуска, посещением заседаний Верховного совета, комментированием, обращением, подачей писем и другими услугами.

Представители местных органов власти и министр здравоохранения и социальных дел Аджарии Нино Ниждардзе проинформировали участников встречи о текущих программах, новшествах в сфере и планах на будущее, ответили на интересующие вопросы. Подобные встречи пройдут во всех муниципалитетах Аджарии.

Фридон Путкардзе также проинспектировал предприятие по приему и переработке фундука в селе Дзенцмани, отметил: "Развитие сельского предпринимательства имеет большое значение для развития нашей экономики и улучшения социально-экономического положения населения. Работа каждого такого предприятия приносит значительную пользу не только конкретному селу, но и региону и стране".

Депутат ознакомился с производственным процессом совместно с министром сельского хозяйства Аджарии Георгием Сурманидзе. Предприятие, на котором работают 15 человек, профинансировано в рамках грантовой программы Министерства сельского хозяйства с софинансированием бенефициара. Продажа продукции, полученной и переработанной от местных фермеров на предприятии "Дзенцмани", планируется реализовывать в Европе параллельно с рынком Грузии.

В целях создания сельских предприятий Министерство сельского хозяйства Аджарии с 2020 года реализует различные проекты. На данном этапе в области финансируется 34 предприятия. При этом по сравнению с предыдущими годами количество проектов, подлежащих финансированию в рамках развития сельского предпринимательства, увеличилось вдвое и составляет 24.

Фридон Путкардзе принял участие и во встрече с виноградарями муниципалитета Кеда. Целью таких встреч является ознакомление с текущей ситуацией в виноградарстве и содействие дальнейшему развитию отрасли. Было подчеркнуто, что наряду с развитием промышленных виноградников и виноделен, в муниципалитете, имеющем в этом плане очень хорошие традиции, необходимо возделывать виноградники столового винограда, ориентируясь на внедрение современных технологий и максимальное использование имеющихся мощностей.



Заместитель председателя Верховного совета Аджарии Тите Арошидзе также продолжает встречи с населением. На этот раз член Верховного совета встретился с жителями улицы Нико Мухелишвили и ее окрестностей.

"Я ознакомился с вызовами населения, часть из которых прописана в бюджете и будет решена в кратчайшие сроки, а по некоторым работа продолжается. Кроме того, я предоставил информацию о новой веб-платформе Верховного совета - Chaerte.sca.ge, которая облегчает общение с гражданами и предлагает различные электронные услуги, не выходя из дома", - сказал Тите Арошидзе.

Меморандум

Для продвижения социальных программ для семей с детьми

На днях подписан меморандум о сотрудничестве между муниципалитетом Батуми и Национальной ассоциацией местного самоуправления Грузии. Меморандум подписали мэр Батуми Арчил Чиковани и представитель Национальной ассоциации местного самоуправления Грузии, исполнительный директор "Атеа" Давид Мелуа.

Целью меморандума является продвижение социальных программ для детей и семей с детьми в Батумском муниципалитете. Меморандум о взаимопонимании был подписан в рамках проекта "Улучшение социальных программ для детей и их семей в муниципалитетах Грузии".

"Сегодня я участвовал во встрече "Мэры - детям", которая проходила в рамках проекта "Улучшение социальных программ для детей и их семей в муниципалитетах Грузии". Подписал меморандум о сотрудничестве с Грузинской национальной ассоциацией местного самоуправления, целью которого является продвижение социальных программ, специально предназначенных для детей и семей с детьми в муниципалитете Батуми.

Следует отметить, что в 2019 году Парламент Грузии утвердил Кодекс прав ребенка, в котором определена возросшая роль муниципалитета в реализации прав детей. Соответ-



ственно, в Агентстве коммунального хозяйства создан отдел по защите и поддержке детей, который работает с муниципальными социальными службами, чтобы поддерживать сильную и здоровую среду для детей и их семей. Важно предпринять действенные шаги для обеспечения того, чтобы дети имели право жить и развиваться в достойных условиях. Наша цель состоит в том, чтобы каждый ребенок был защищен, образован и здоров, особенно дети, отстающие от экономи-

ческого и социального прогресса", - подчеркнул Арчил Чиковани.

В результате новой инициативы, финансируемой ЕС, дети и семьи с детьми получают выгоду от доброжелательных к ребенку муниципальных социальных программ, реализуемых Детским фондом ООН в партнерстве с Национальной ассоциацией местных властей Грузии.

18-месячный проект "Поддержка муниципалитетов в разработке муниципальных социальных программ для детей и семей с детьми" окажет помощь 10 выбранным муниципалитетам в разработке социальных программ, адаптированных к потребностям детей и семей с детьми.

Модель социального программирования на основе потребностей будет основываться на методологии, используемой государствами-членами ЕС. Это комплексный подход, который служит для выявления конкретных потребностей уязвимых детей и семей и разработки соответствующих муниципальных социальных программ.

В рамках проекта будут разработаны руководства и инструменты для оценки социальных потребностей, проведены выездные тренинги для местных рабочих групп в пилотных муниципалитетах.

Программа

Трудоустройство лиц с ограниченными возможностями приоритетно

Включиться в государственную программу трудоустройства могут и социально незащищенные граждане Грузии с ограниченными возможностями здоровья. Об этом сообщили в пресс-службе Минздрава. Госпрограмма трудоустройства граждан со статусом социально незащищенных лиц продолжится.

"Трудоустройство лиц с ограниченными возможностями является приоритетом государства. Включение лиц с ОВЗ в масштабную программу трудоустройства на общественные работы не ограничивается, а приветствуется. В случае включения в программу эти лица смогут получить все бенефиты", - говорится в заявлении.

Если получающие пособие лица откажутся от трудоустройства по программе, через год будет повторно оценено их социально-экономическое положение. Лиц с ОВЗ и граждан с тяжелыми проблемами здоровья это правило не коснется. Одновременно в Минздраве напоминают, что в настоящие

время в Грузии действует несколько программ по трудоустройству лиц с ОВЗ. В их числе поддержка службы занятости, субсидирование зарплат трудоустроенных лиц с ОВЗ, создание безопасных и адаптированных мест, повышение квалификации.

На сегодняшний день в Грузии более 600 тысяч неимущих, из которых более 200 тысяч - это трудоспособные люди. Некоторые из них работают неофициально, так как боятся потерять государственное пособие. По решению правительства, неимущие в случае трудоустройства в рамках госпрограммы продолжают получать пособия и льготы от государства в течение четырех лет.

По инициативе премьера Ираклия Гарибашвили, те, кто подключится к госпрограмме трудоустройства, будут ежемесячно получать зарплату, пособия, а также дополнительно 300 лари. Речь идет об общественных работах. Кроме того, неимущие смогут повысить квалификацию, приобрести оп-



ределенные навыки, которые помогут им в будущем интегрироваться в рынок труда.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.

Экономика

Грузия в состоянии справиться с кризисом: считает представитель Всемирного банка

В краткосрочной перспективе властям Грузии необходимо обеспечить макроэкономическую стабильность, рекомендует региональный директор ВБ.

Всемирный банк считает, что Грузия в состоянии справиться с кризисом, главным образом благодаря разумным буферам, заявил региональный директор ВБ по Южному Кавказу Себастьян Молинеус.

Всемирный банк накануне снизил прогноз роста экономики Грузии на 2022 год с 5,5 до 2,5%. По мнению ВБ, события на Украине негативно скажутся на экономике Грузии из-за сокращения торговли, туризма и денежных переводов, а также повышения цен на сырьевые товары.

"Макрофинансовая основа надежна, а банковский сектор в целом силен и стабилен в условиях нового кризиса. Поэтому мы можем верить, что при поддержке международных партнеров, таких как Всемирный банк, сможем вместе преодолеть кризис", - сказал Молинеус.

Региональный директор Всемирного банка озвучил рекомендации Грузии для преодоления текущего кризиса.

"В краткосрочной перспективе необходимо обеспечить макроэкономическую стабильность. Для этого мы должны продолжить реализацию денежно-кредитной политики в режиме инфляционного таргетирования, что очень важно. Конечно, фискальные ответные меры не должны упускать из виду фискальную устойчивость", - считает Молинеус.

По его словам, система социальной защиты также является важным аспектом с точки зрения мер реагирования. В то же время формула адресной социальной помощи нуждается в фактической доработке, чтобы сделать ее доступной для тех, кто в ней действительно нуждается.

"И в-третьих, необходимо искать возможности экономического сотрудничества со странами, менее затронутыми кризисом, а также помогать фирмам переходить с существующих экспортных рынков, таких как Россия, на новые рынки, будь то ЕС, Турция, Средняя Азия или другие регионы", - отметил региональный директор.

Главным, по мнению Молинеуса, является необходимость не упускать из виду программу долгосрочных структурных реформ.



турных реформ.

"Мы должны продолжать инвестировать в человеческий капитал, чтобы подготовить почву для долгосрочного экономического роста. Нам необходимо повысить производительность во всех секторах экономики, усилить конкуренцию и создать в Грузии благоприятную для бизнеса среду", - подчеркнул региональный директор ВБ.

Он отметил, что благодаря прочным партнерским отношениям и сотрудничеству между Всемирным банком и правительством Грузии станет возможным противостоять нынешним потрясениям.

Базовый прогноз Всемирного банка предусматривает восстановление экономического роста Грузии с 2023 года.

Всемирный банк снизил прогноз роста экономики Грузии на 2022 год с 5,5 до 2,5%, говорится в экономическом бюллетене Всемирного банка по региону.

Россия ввела войска на территорию Украины 24 февраля. Президент Владимир Путин заявил, что это "операция по демилитаризации и денацификации Украины", и захват украинских территорий не входит в планы РФ. В ответ западные страны начали ужесточать экономические санкции в отношении России.

"Война на Украине, вероятно, негативно скажется на экономике Грузии из-за сокращения торговли, туризма и денежных переводов, а также повышения цен на сырьевые то-

вары. Цены на нефть и продовольствие резко выросли с начала войны из-за неопределенности и перебоев с поставками из России и Украины", - говорится в пресс-релизе ВБ

В документе отмечается, что базовый прогноз предусматривает восстановление роста с 2023 года, поскольку смягчение денежно-кредитной политики, восстановление туризма и экономических связей частично компенсируются постепенным прекращением налогово-бюджетных стимулов.

"Хотя мы прогнозируем замедление роста в 2022 году, Грузия имеет все возможности справиться с экономическими последствиями войны благодаря разумным фискальным и внешним резервам и надежной макрофинансовой структуре. Банковский сектор входит в кризис в относительно сильной форме, государственные депозиты значительны, а долг, вероятно, останется устойчивым", - сказал Себастьян Молинеус, региональный директор Всемирного банка на Южном Кавказе.

По его словам, сейчас необходимо продолжать разумное управление экономикой, оказывать поддержку пострадавшим предприятиям и домохозяйствам, одновременно активизируя структурные реформы для повышения производительности, улучшения человеческого капитала и устранения последствий изменения климата.

Согласно прогнозу Всемирного банка, в этом году экономика Украины сократится примерно на 45,1%, хотя масштабы сокращения будут зависеть от продолжительности и интенсивности войны. Российская экономика, пострадавшая от беспрецедентных санкций, уже погрузилась в глубокую рецессию, а в 2022 году ожидается сокращение экономики на 11,2%.

Экономика стран с формирующимся рынком и развивающихся стран в регионе Европы и Центральной Азии сократится на 4,1% по сравнению с довоенным прогнозом роста в размере 3%, поскольку экономические потрясения от последствий войны усугубляют продолжающееся воздействие пандемии COVID-19. Это будет второй спад за два года, и он будет вдвое больше, чем спад, вызванный пандемией в 2020 году.

Топливо в Грузии скоро подешевеет - премьер

ОПЕК снизило прогноз по росту добычи нефти в странах, не входящих в организацию.

Мировые цены на нефть увеличивают темпы роста до 5% во вторник, свидетельствуют данные торгов.

По состоянию на 17:27 тбс цена июньских фьючерсов на нефть марки Brent подскакивала на 5,14% - до 103,54 доллара за баррель, майских фьючерсов на WTI - на 4,97%, до 98,98 доллара.

В выпущенном во вторник докладе ОПЕК отмечается, что рост добычи в странах, не входящих в организацию, в 2022 году пересмотрен в сторону понижения на 0,32 миллиона баррелей в сутки по сравнению с прошлой оценкой, до роста на 2,7 миллиона баррелей в сутки.

При этом ОПЕК вдвое понизила прогноз на 2022 год по росту добычи нефти и конденсата в России: ожидает увеличения показателя лишь на 0,43 миллиона баррелей в сутки, до 11,23 миллиона баррелей в сутки.

Прогноз сделан на фоне снижения цен на топливо на мировых рынках и укрепления грузинской национальной валюты.

Цены на горючее в Грузии вскоре должны снизиться, заявил премьер-министр Ираклий Гарибашвили на заседании правительства.

Цены на топливо в Грузии в очередной раз рекордно выросли в конце февраля и преодолели отметку в четыре лари. Основным фактором роста цен эксперты назвали обстановку на международном рынке и обменный курс национальной валюты к доллару.

"Цены на горючее относительно снизились на мировых рынках до 95 долларов за баррель, и так как лари укрепился по отношению к доллару, я ожидаю, дорогие импортеры топлива, что вы учтете положение страны и населения, и как можно скорее в Грузии будут скорректированы цены", - заявил Гарибашвили.

По его словам, рост цен на горючее был вызван событиями на Украине, которые спровоцировали шоковое состояние на мировых рынках. Эти процессы, естественно, отразились и на Грузии, которая импортирует горючее.

Также премьер отметил, что как и в случае с ввозом дешевых медикаментов в Грузию из Турции, нужно помочь



предпринимателям ввозить в страну дешевое горючее и "запустить процесс".

По словам премьера, это увеличит выбор для потребителей и гражданам Грузии будет из чего выбирать.

Сделают все для сохранения темпов роста экономики

Прогноз по росту экономики был сделан в конце прошлого года и, естественно, будет очень сложно достичь этих показателей, заявил министр финансов Лаша Хуцишвили.

Грузия сделает все возможное, чтобы приблизиться к прогнозируемому правительством росту ВВП в 2022 году, заявил министр.

Согласно окончательной версии госбюджета, в 2022 году в Грузии ожидается рост реального ВВП на уровне 6%, а в последующие годы - в среднем на уровне 5,5%. Однако Всемирный банк накануне понизил прогноз роста экономики Грузии до 2,5%.

"Естественно, тот прогноз мы сделали в конце прошлого года, в том числе и в годовом бюджете, естественно, будет очень сложно достичь этих показателей, но страна сделает все,

чтобы быть близкой к этим показателям", - сказал Хуцишвили.

Процесс восстановления экономики Грузии быстрыми темпами продолжается. Реальный рост ВВП в феврале 2022 года составил 14,6% по сравнению с тем же периодом 2021 года, а средний показатель за январь-февраль - 16,3%.

"Если сравнивать данные первых двух месяцев, то в стране действительно значительный экономический рост... Важно, что у страны высокие темпы роста с точки зрения экспорта, и экспорт увеличился в большом объеме", - отметил министр.

По словам Хуцишвили, высокий рост экспорта сохранен и в марте, также сохранены поступления денежных средств в страну, в том числе денежных переводов.

Кроме того, в январе-феврале текущего года сохранены высокие темпы восстановления туризма.

"В январе он был около 69%, в феврале - более 60%. Я сравниваю данные за 2019 год, и если сценарий будет развиваться такими темпами, мы будем очень близки к тем параметрам, которые есть в бюджете", - отметил он.

После спада экономики в 2020 году на 6,8%, с апреля 2021 года идет довольно быстрый процесс восстановления, что отражается практически на всех экономических параметрах. Это рост экспорта и импорта, денежных перечислений и увеличение оборота предприятий. По предварительным данным, экономический рост Грузии в 2021 году составил 10,6%.

будет очень близки к параметрам, которые были заложены нами при составлении бюджета в конце прошлого года", - сказал Хуцишвили.

Способствовали экономическому росту, наряду с туризмом, такие факторы как увеличение экспорта и денежные переводы.

Доходы Грузии от туризма в 2021 году составили 1,2 миллиарда долларов. Всего в 2021 году в Грузию было осуществлено около 1,6 миллиона туристических визитов, что на 45,1% больше, чем в предыдущем году. По сравнению с допандемийным периодом данные восстановлены на 31%.

Туризм возвращается к показателям 2019 года

Туризм в стране восстановлен на 80-90%, заявил глава правительства. Восстановление туризма в Грузии идет очень быстрыми темпами, заявил премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили.

Туризм - наиболее пострадавшая от пандемии коронавируса сфера экономики. В 2020 году доходы от туризма в Грузии опустились на неимоверно низкий уровень - 427,7 миллиона долларов, при количестве международных путешественников 1,7 миллиона, тогда как в 2019 году успехи отрасли были рекордными: количество международных путешественников превысило 9,3 миллиона, а доходы составили 3,3 миллиарда долларов.

"Восстановление туризма идет очень быстрыми темпами. Если мы сравним с допандемийным периодом, то, по сравнению с 2019 годом, туризм восстановлен на 80-90%", - заявил Гарибашвили.

После заседания правительства на брифинге о роли восстановления туризма в экономике Грузии говорил министр финансов Лаша Хуцишвили.

Рост туризма, по словам главы Минфина, сказался и на экономическом росте, который в январе-феврале составил 16,3%, а это является достаточно высоким показателем.

"Если темп будет развиваться по такому сценарию, мы

В Аджарии сегодня празднуют День грузинского языка

Этот день отмечают 14 апреля по всей Грузии. В столице и регионах по случаю праздника запланировано множество образовательных, культурных и развлекательных мероприятий - концерты, тематические выставки, лекции и многое другое.



С 1990 года 14 апреля в стране отмечается как День родного языка - Дада эна. Праздник был учрежден в память о событиях 14 апреля 1978 года. В тот день в Тбилиси состоялись массовые выступления в защиту родного языка, благодаря которым в Конституции Грузинской ССР грузинский язык сохранил статус государственного.

"Сегодня мы выражаем признательность всем участникам этого беспрецедентного гражданского героизма и в то же время осознаем ответственность наших нынешних поколе-

ний - содействовать всем нашим согражданам в изучении грузинского языка и этим укреплять нашу государственность, присвоить свое место в современной мировой культуре одному из древнейших языков и культуре, основанной на этом языке", - отметил премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили.

В 2016 году ЮНЕСКО включил в список нематериального культурного наследия все три вида грузинской письменности - асмотаврули (мргвлвани), нусхури и мхедрули.

Знаменательно, что к этому дню приурочено еще одно событие, демонстрирующее дружбу народов. Теперь уроженцы Украины и этнические украинцы по желанию могут учиться не только на грузинском, но и на родном украинском языке.

По решению премьер-министра Грузии Ираклия Гарибашвили, в 41-й Тбилисской государственной школе имени Грушевского открылся сектор украинского языка. По сообщению Министерства образования и науки Грузии, теперь украинские школьники смогут получать общее образование в Грузии на родном языке.

В тесном сотрудничестве с посольством Украины в Грузии отобраны квалифицированные преподаватели по всем предметам. Среди них как недавно приехавшие специалисты из Украины, так и местные украиноязычные специалисты. С ними лично встретился министр образования и науки, чтобы обсудить учебный процесс. Вознаграждение этим учителям предоставляется правительством Грузии в соответствии с почасовой нагрузкой Национальной учебной программы.



Министерство образования и науки Грузии также оказывает поддержку в повышении квалификации учителей, работающих в украиноязычном секторе.

130 учеников изъявили желание учиться в секторе украинского языка Тбилисской государственной школы № 41. Их количество растет ежедневно. Министерство образования и науки Грузии обеспечило всех учащихся необходимыми учебниками и нетбуками. Украинские ученики будут пользоваться льготными условиями пакета мобильного интернета в соответствии с соглашением, подписанным между министерством и операторами мобильной связи.

Культура

В ближайшее время возобновится проведение культурных мероприятий

В Батуми завершили восстановительные работы в Летнем театре - обновлен интерьер, отремонтирован фасад здания, установлены новые световая и звуковая системы, а также система пожарной безопасности. На работы было выделено около 500 тысяч лари.

Летний театр, построенный по проекту архитекторов Кахи Джавахишвили и Богдана Киракосяна, был открыт на Батумском бульваре в 1947 году. Он был выполнен в характерной для своей эпохи стиле "сталинского ампира" и мог вместить 590 зрителей. Деревянное здание сгорело в 2001 году. В 2013 году его отстроили заново на прежнем месте. Новое здание вмещает в два раза больше зрителей - до 1,2 тысячи человек.

Мэр Батуми Арчил Чиковани посетил недавно отремонтированный Летний театр. Мэр также провел встречу с коллективом Летнего театрально-культурного центра, поздравив с открытием обновленного здания, пожелав успехов и творческого прогресса. По словам Арчила Чиковани, в скором времени в обновленном Летнем театре будут проводиться культурные мероприятия.



"Мы уже завершили реконструкцию Летнего театра, который расположен в центральной части красивейшего Приморского бульвара и является одной из визитных карточек

нашего города. Вскоре и батумцы, и гости города смогут посетить интересные театральные представления и концерты в обновленном театре", - сказал мэр Батуми Арчил Чиковани после посещения театра.



Медицина

Наблюдается довольно низкий уровень выявления инфекции

"Хочу порадовать граждан тем, что ковид, можно сказать, практически побежден. Сегодня, по крайней мере, у нас такая ситуация. Хочу напомнить скептикам, критиковавшим мои высказывания два месяца назад. Тогда я сказал, что после того, как "омикрон" сменил другие штаммы, мы отменили "зеленые паспорта", потому что они теряли смысл. Тогда мы получили критику от некоторых "гениев"-экспертов, мол, зачем они так сделали и так далее. Мы увидели, что всего за два месяца процесс налачился, правильно управляется министром, правительством, советом и все стабильно, ситуация стабилизировалась. Как вы знаете, мы сняли ряд ограничений на ношение маски в общественны, открытых пространствах. Поэтому у наших граждан будет больше свободы в этом направлении. Стресс и давление будут сняты", - заявил Ираклий Гарибашвили.



По словам министра здравоохранения Грузии Зураба Азарашвили, все показатели во всем мире, в том числе и в Грузии, значительно улучшились, что определяет эпидемио-

логическое положение. Поэтому Азарашвили надеется, что Всемирная организация здравоохранения вскоре объявит пандемию оконченной.

"Несколько недель назад я сказал, что это будет очень скоро. Я надеюсь, что Всемирная организация здравоохранения также очень скоро объявит об окончании пандемии, как она объявила о начале пандемии несколько лет назад. На сегодняшний день мы значительно улучшили все параметры и критерии, используемые для измерения пандемии в стране. Уровень госпитализации сведен к минимуму. Также наблюдается довольно низкий уровень выявления инфекций. Думаю, конец этой тенденции не за горами", - заявил Зураб Азарашвили.

В то же время Зураба Азарашвили спросили, на фоне значительного улучшения эпидемиологического положения, не рассматривается ли вопрос о снятии обязательности ношения маски в помещении. Отвечая на него, министр здравоохранения отметил, что отслеживаются тенденции других стран в этом отношении и снятие ограничения пока не рассматривается.

Глава Национального центра по контролю заболеваний и общественного здоровья (NCDC) Амиран Гамкрелидзе также подчеркнул: "Всемирная организация здравоохранения не объявляла пандемию завершённой, но ее острая фаза, как говорится в стратегическом документе, завершается. С большой вероятностью, если в биологии этого вируса не произойдет нечто экстраординарное, то в этом году ВОЗ объявит пандемию завершённой".

В связи с этим программа поощрения граждан, прошедших вакцинацию против коронавируса, продлится в Грузии еще до конца апреля текущего года. В рамках этой программы гражданам в возрасте 50 лет и старше выплачивают по 200 лари после первой дозы вакцины. Граждане из этой же возрастной группы, сделавшие бустер-дозу, получают 100

лари. Чтобы перечислить деньги гражданам, не достигшим пенсионного возраста, социальное агентство Минздрава Грузии самостоятельно открывает им счета в банке "Либерти". Зарегистрироваться на вакцинацию против коронавируса можно на сайте Минздрава или же позвонив на "горячую линию" 1522. Также сделать прививку можно в порядке живой очереди, обратившись в любой центр вакцинации.

Для этого в Грузию на днях доставлена новая партия вакцины от коронавируса Pfizer. Это означает, что вакцинация этим препаратом, прерванная с 1 апреля, возобновится. Как сообщила заместитель министра здравоохранения Тамар Габуния, на этот раз Грузия получила 250 тысяч доз вакцины против коронавируса, которая будет распределена в центры вакцинации. По словам Габунии, количество существующих вакцин достаточно для того, чтобы до середины лета поднять показатель прививок до целевой отметки - 65%.

В Грузии около 400 тысяч доз вакцины против коронавируса остались неиспользованными, так как срок годности препаратов истек в конце марта. В прошлом году Грузия смогла мобилизовать пять миллионов доз вакцины против коронавируса, из них более двух миллионов доз приходилось на Pfizer. Один миллион доз были куплены государством, полмиллиона были подарены правительством США, после чего были еще две донации из стран ЕС.

В стране доступны около 600 тысяч доз китайских вакцин Sinopharm и Sinovac, срок годности которых истекает в июле 2023 года. По последним данным, в Грузии полный курс прививок прошло около 45% населения.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.